Тема: «Экскурсия в кабинет медицинской сестры».
Цель: Познакомить детей с профессией медицинской сестры .Воспитывать уважительное отношение к сотрудникам детского сада. Развивать у детей наблюдательность. Учить детей полно отвечать на вопросы, находить как можно больше слов.
Ребята, кто в детском саду всегда следит за вашим здоровьем?
Дети: Медсестра.
Чтобы сохранить хорошее здоровье детей в детском саду, у медсестры очень много работы. А в чем заключается работа медсестры, мы сейчас узнаем. Мы пойдем на экскурсию в кабинет  медсестры. Как зовут нашу медсестру?
Дети: Елена Владимировна.
У Елены Владимировны два кабинета. В этом кабинете медсестра заполняет документацию, осматривает детей. Дети, какой кабинет?
Дети: уютный,  чистый, интересный.
Воспитатель: Елена  Владимировна,  можно нам  посмотреть  медицинские карточки наших  детей?  медсестра  показывает  детям карточки, читает выписки  про некоторых детей, что у них всё в порядке.
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, а для чего в медицинском кабинете весы? (Чтобы взвешивать детей, сравнивать, на  сколько дети подросли).
А  для  чего в кабинете ростомер?  ( Чтобы  измерять рост, сравнивать, на сколько дети подросли).
Воспитатель: Елена Владимировна строго следит следит за питанием детей. Необходимо всё правильно посчитать в меню, поварам приготовить вкусную пищу, но главное, чтобы блюда были  красивыми, аппетитными, чтобы все дети ели с удовольствием и росли бы красивыми и здоровыми. Медсестра на каждый день пишет меню. Меню необходимо для поваров,  чтобы в пище малышей находились все полезные пищевые компоненты и витамины.
Далее идем осматривать прививочный кабинет. Обращаю внимание детей на стерильность кабинета. Этот кабинет называется процедурным. Здесь делают прививки, лечат ссадины, перебинтовывают раны и т.д.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Какие  предметы  вы здесь увидели? (шприцы, вата,  лекарство, таблетки, йод,  грелка, термометр и т.д.
Очень интересно у вас в кабинете, но мы не будем долго вас отвлекать от работы медсестру.(Дети прощаются, говорят спасибо и уходят).

