Отчет педагога о проделанной работе за  2018-2019 учебный год
1. Фамилия, имя, отчество: Дубцова Ирина Николаевна
2. Должность: воспитатель  пед. стаж 13 лет  высшая категория
3. Группа: первая младшая группа « Ромашки»
4. Детей по списку: 20 из них: мальчики - 8; девочки – 12.
5. Какие групповые мероприятия были организованы в учебном году 
«Золотая осень», «В гостях у елки».
6. Какие дидактические игры и пособия были подготовлены (с указанием названия):  
 « Разрезные картинки», «Чей хвост»
8. Что нового включено в предметно-развивающую среду (по основным направлениям)

9. Какие открытые мероприятия, занятия Вами были проведены, с какой целью?  
10. Какая работа с социумом была проведена? (совместные мероприятия , экскурсии и т.д )
11. В каких методических  мероприятиях Вы принимали участие?  (доклады, выступления, работа  в творческой группе  (с указанием тематики):
  Работа в творческой группе педагогов дошкольных образовательных учреждений МО «Тымовский городской округ по освоению игровой технологии Воскобовича «Сказочные лабиринты игры»

Обзорный семинар  по изучению и использованию игровой технологии в ДОУ ноябрь 2018 г.

Семинар – практикум «Сказочные лабиринты игры» январь 2019 г.

Мастер – класс «Чтение без мучения» - обучение грамоте детей дошкольного возраста  апрель 2019 г.
Мастер – класс для учителей начальных классов по использованию  игровой технологии Воскобовича в обучении  детей дошкольного и младшего школьного возраста. Май 2019

Выступление в рамках областной научно – практической конференции Сахалинские Рождественские образовательные чтения по теме «Игры Воскобовича в процессе духовно – нравственного развития ребенка старшего дошкольного возраста».

Выступление на РМО  воспитателей ДОУ Тымовского района  с  докладом на тему «Обучение грамоте  детей подготовительной группы с использованием развивающих игр и пособий Воскобовича».

12. Повышали ли Вы свою квалификацию в этом учебном году (курсы, семинары, вебинары, КМО  и т. д.)

 Курсы о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Теоретические основы оказания первой помощи пострадавшим»  16 ч.
Курсы о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Создание специальных образовательных условий для детей с ОВЗ  в рамках  ФГОС ДО» 72 ч.
Авторский курс В. Воскобовича «Сказочные лабиринты игры» игровая технология интеллектуально – творческого развития детей дошкольного и младшего школьного возраста. 72 ч.
».

13. Результаты педагогической диагностики
Высокий уровень адаптации -85%

Низкий уровень адаптации – 10%

Не адаптирован -5% в связи с не посещением ДОУ
 14.  Какие инновационные технологии освоены Вами за год? 
15.  Тема по самообразованию, результаты её освоения. 

«Обучение грамоте детей старшего дошкольного возраста средствами развивающих игр Воскобовича». 

Распространение опыта на  всероссийском  уровне.
16.  Публикации  (в  СМИ,  журналах,  сайтах  и  т.д.)  
Конспект   непосредственной образовательной деятельности по обучению грамоте  детей в подготовительной к школе группе «Знакомство с буквой  Ж» - сайт  riv@metod.ru
17.   Какая  работа   с  родителями была проведена?     
- Родительские  собрания  (темы)  :  « Адаптация  ребенка к детскому саду» 
-Консультации (темы):  «Воспитание культурно – гигиенических навыков у детей третьего года жизни»,  «Подбор  игрушек для детей раннего возраста», «Поощрения  и  наказания детей», «Как приучить ребенка к порядку и самостоятельности».
- Совместные  мероприятия :  Фотоконкурс  «Люблю тебя, осенний  Тымовск», конкурс «Веселый снеговик».
18.  Взаимодействие  со специалистами  ДОУ (старшая  медсестра,  психолог,  логопед,  муз. руководитель)  Музыкальный руководитель - (Развитие музыкально - художественной деятельности, приобщение к музыкальному искусству). Совместно с воспитателем  организуют и проводят музыкальные занятия. Совместно с воспитателями разрабатывают и проводят: праздники, развлечения, досуги. Музыкальный руководитель привлекает воспитателя для показа движений в упражнениях, дает рекомендации, памятки. 
Психолог – прогнозирует течение адаптации по результатам проведения анкетирования. Мониторинг протекание адаптации, физического и эмоционального состояния. 
Помогает выстраивать отношения с вновь прибывшими детьми и их родителями. Совместно планируется индивидуальная работа с детьми; дает рекомендации по дальнейшей коррекционно-развивающей работе. Оказывает необходимую психологическую профессиональную помощь воспитателям. Оказывает помощь воспитателю в виде: консультаций, семинаров, анкетирования, оформлении наглядного материала. Принимает непосредственное участие в родительских собраниях. 

Медсестра -  организует проведение профилактических и оздоровительных мероприятий, осуществляет контроль по соблюдению режима дня и питания, производит совместный ежедневный утренний прием детей, ведет учет отсутствующих по болезни, консультирует по профилактике сезонных и инфекционных заболеваний, осуществляет контроль антропометрических показателей.
Оказывает первую помощь при заболеваниях детей, контролирует выполнение закаливающих процедур естественных факторов закаливания (солнца, воздуха, воды). Контролирует выполнение в группах комплексной системы оздоровительных мероприятий в ДОУ.

19.  Как Вы оцениваете сами свою работу в этом учебном году (по 10-балльной системе)?  6
20. Что Вам мешало более полно раскрыть свои педагогические возможности?
 Готовилась к министерской проверке, не хватило времени.
«04 » июня  2019 г.                      

И.Н. Дубцова

                                                                      Подпись                      (расшифровка подписи)
